

求援求来炸弹

伊拉克政府军一年多来首遭“国际联盟”误炸

三次空袭中，
最后一次误炸了

伊拉克国防部在一份声明中说，伊政府军18日在巴格达以西60多公里的费卢杰市附近与极端武装近距离作战，但空军因天气状况不佳难以提供支援，不得不向“国际联盟”请求空中支援。声明说，“国际联盟”出动的空中力量发动了3次空袭，前两次造成极端武装人员伤亡，政府军乘胜追击，但由于“空中无法分辨”，在第三次空袭中遭到误炸，10人伤亡。

伊拉克国防部长奥贝迪证实，伊军方死亡人数为9人，包括一名军官。美军在一份声明中说，联军发动多次空袭，其中一次“可能”造成伊拉克方面人员伤亡。“尽管我们与伊拉克地面部队有过协调，但初步报告显示其中一次空袭造成伊方士兵死亡。”声明说，“国际联盟”将展开调查，“对今天在前线打击‘伊斯兰国’的英勇伊拉克军人不幸身亡表示哀悼。”

伊拉克政府19日证实，美国主导的“国际联盟”18日应伊政府军要求提供空中支援，却误炸正在与“伊斯兰国”(IS)作战的安全部队，造成人员伤亡。美军稍后承认空袭“可能”造成伊政府军伤亡，将就此展开调查。这是“国际联盟”去年9月对“伊斯兰国”目标实施空袭以来，首次发生误炸致死伊政府军士兵事件。



安全区域遭袭，
伤亡人数不定

不过，前线官兵给出了更高的伤亡数字，同时质疑“国际联盟”在恶劣天气下无法分辨敌我的说法。一名在空袭中受伤的军官称，空袭造成25名士兵死亡，37人受伤。“最初，我们认为这是‘伊斯兰国’发动的袭击，”一名参战的政府军士兵说，“爆炸声非常大，我们狂跑，看到不少尸体，我的一个朋友还被炸掉一条腿。”

美国《华盛顿邮报》援引一名受伤军官的话报道，政府军当时正向敌方挺进，而“伊斯兰国”人员正在撤退，“突然，我们后面的部队传来爆炸声。”这名军官说，当时天气状况不是特别恶劣，有指挥官在空袭中受伤，说明当时的遭袭位置并非最前线，“那里应该是确认安全的区域。”另据一名伊军方医护人员说，“我接治了至少20名伤员，我的同事接治人数更多。”他说。

加剧反美情绪，
美伊合作受挫

《华盛顿邮报》注意到，美国正与伊拉克磋商，准备在打击“伊斯兰国”行动中给予伊方更多军事支持，这次空袭“乌龙”可能加剧伊国内的反美声音，为两国的合作蒙上阴影。根据这家报纸先前调查，伊拉克经历十多年战乱后，越来越多的伊拉克民众已将美国视作伊拉克走向安全和稳定的“绊脚石”，甚至有人认为美军在暗中支持“伊斯兰国”，以谋求继续影响伊拉克乃至中东的政局。

空袭“乌龙”发生后，伊拉克议会国防与安全委员会主席扎米利要求伊拉克政府展开调查。“政府军在地面打击‘伊斯兰国’，美国人就来轰炸他们(士兵)。”一名在医院探望受伤士兵的家属说，“现在人们信了，美国人创造了‘伊斯兰国’，因为伊拉克军队要收回他们的土地，他们(美国人)就轰炸(政府军)。”

据新华社

时隔40多年， 伊拉克再办选美大赛

夺冠佳丽有望参加明年环球小姐比赛

伊拉克19日举行40多年来首次“伊拉克小姐”选美比赛，现年20岁的沙伊玛·阿卜杜勒-拉赫曼摘得桂冠，有望代表伊拉克参加明年的环球小姐决赛。在这个饱受战争、制裁和教派冲突创伤的国度，这场并不盛大的活动让人们觉得，生活可以回归正常。



19日，在伊拉克首都巴格达举行的“伊拉克小姐”选美比赛中，参赛者等待公布比赛结果。新华/路透

晚装过膝，不秀泳装

“伊拉克小姐”比赛按国际标准设计，除了场地门口手持突击步枪的警卫，几乎让人察觉不出这是在伊拉克，一个被“伊斯兰国”、教派矛盾、腐败等问题困扰着的国度。决赛19日在首都巴格达一家酒店的舞厅举行，8名选手穿高跟鞋，身着晚装亮相。晚装可以无袖，但全部过膝。比赛不设泳装环节。沙伊玛最终脱颖而出，高挑碧眼的她来自多民族混居的北部城市基尔库克。

结果似乎很符合现场观众的期待，尤其是最后几排那些身穿紧身运动夹克、留着胡须的小伙子，干脆站到椅子上，呼喊着沙伊玛的名字。沙伊玛披上冠军绶带，手持花束，很快适应了自己的新角色，面对各种提问，应答如流，始终保持微笑。“我很高兴看到伊拉克在向前走。”沙伊玛说，“这场活动影响力很大，让

伊拉克人露出了笑脸。”

口才第一，走秀第二

相比走秀，当天的比赛更多给了选手展示口才的机会，佳丽们纷纷表达了美好期望。沙伊玛在比赛中说，如果她获胜，将利用“伊拉克小姐”的身份推动教育倡议，特别是让那些因冲突而流离失所的人们得到受教育的机会。另一名选手说，她希望修好摩苏尔大坝，“因为它威胁整个国家”。这座伊拉克最大水坝的坝基建筑材料问题而存在风险，亟需修补，曾被美军工程兵称为世界上最危险的水坝。

决赛前一周，赛事主办方组织8名选手参加多场公益活动，包括走访巴格达一座难民营。17日在古巴比伦城遗址附近的一场植树活动上，22岁的库尔德族选手苏珊·阿米尔说，对伊拉克人而言，这场选美可不仅仅是吸引眼球。“这是我第一次参加这

种比赛，但我希望成为一名亲历者和见证者。”她说，“我认为伊拉克需要这样的活动。”

忘记战乱，展示活力

比赛在贝多芬的《欢乐颂》



19日，在伊拉克首都巴格达举行的“伊拉克小姐”选美比赛中，参赛者沙伊玛赢得“伊拉克小姐”桂冠。新华/路透

英国女兵们 首相喊你们上前线

据新华社12月20日电 英国首相卡梅伦说，他希望明年看到有英国女兵接受上前线作战的训练。《星期日电讯报》20日报道，卡梅伦已要求国防部2016年年底前准备好让女兵参加近距离地面战。卡梅伦和国防大臣法伦一致认为，英军明年应向女性开放所有岗位。随着允许女兵上潜艇、女性可以担任各军种最高军衔，英军已取消许多针对女性的限制。现阶段，女性约占英军总人数的10%。

大约20年前，英军向女兵开放一部分前线岗位，包括卫生员、工程兵和炮兵，但禁止女兵加入“首要任务是近距离面对并消灭敌人”的地面作战部队。美国国防部长卡特本月早些时候宣布，美军将向女性开放所有岗位，允许女兵上前线作战。不过，一些军事分析师和美军研究机构认为男女兵混编会妨碍前线部队战斗力。英国国防部也进行了评估，法伦说，“没发现有说服力的证据证明女性在近距离作战环境下会削弱战斗力。”

日本2016财年军费 或首破5万亿日元

据新华社12月20日电 日本政府正编制2016财政年度预算案，总额大约96.7万亿日元(约合7980亿美元)，创历史新高。其中，为强化所谓西南诸岛的防卫、反击网络攻击，防卫预算预计将首次突破5万亿日元(约合415亿美元)大关。共同社等媒体报道，2016财年防卫费预计为5.05万亿日元，打破2015财年4.98万亿日元的纪录。增加这一实际上的军费，主要用途之一是增购“全球鹰”无人机，以加强对所谓西南诸岛以及东海海域的警戒监视，以及为增强“夺岛”能力而购买4架MV-22型“鱼鹰”式倾转旋翼运输机。

另外，随着日本国会强行通过安保法，日本计划对美国的海外作战行动提供空中加油支援，寻求向美国购买KC-46A型空中加油机。冲绳县宜野湾市美国海军陆战队普天间航空基地计划搬迁到冲绳县名护市边野古地区，驻冲绳美军海军陆战队计划迁往关岛也需要增加经费。

土耳其从伊拉克 转移部分越境军队

据新华社安卡拉12月19日电 土耳其外交部19日发表声明说，土耳其将继续从伊拉克北部摩苏尔市附近营地转移部分部队。声明说，土耳其已承认在摩苏尔市附近营地部署土耳其部队与伊拉克政府“意见不一致”，目前土耳其已做好准备与伊拉克合作打击恐怖主义。声明还说，土耳其将继续与伊拉克政府协调，为打击“伊斯兰国”作出军事贡献。

据土耳其阿纳多卢通讯社报道，约10辆满载土耳其士兵的军车14日离开摩苏尔市附近的营地，开往伊拉克库尔德人控制的伊北部另一地区。伊拉克媒体则报道说，从摩苏尔市附近营地撤出的土耳其军队14日已转移到伊土边境检查站。一支营级规模的土耳其装甲部队12月初越境进入伊拉克，伊拉克政府多次敦促土耳其撤出其未经许可入境伊拉克的军队。

法航客机疑现炸弹 紧急降落肯尼亚

据新华社内罗毕12月20日电 肯尼亚安全部门20日说，法国航空公司一架航班在发现机上有疑似爆炸物后，于当天凌晨紧急降落在肯尼亚蒙巴萨，肯尼亚警方随后从客机上移除了疑似爆炸装置。肯尼亚警方发言人奥维诺说，这架波音777客机原计划从毛里求斯飞往法国，机上人员在客机的盥洗室内发现了疑似爆炸装置，飞行员随即请求紧急降落，于20日凌晨降落在蒙巴萨莫伊国际机场。

奥维诺说，这架客机上有459名乘客和14名机组人员。目前机上所有人员已转移到安全区域，疑似爆炸装置也被移除。本月8日，法航一架从旧金山飞往巴黎的航班因收到匿名威胁，紧急降落在加拿大蒙特利尔。